

南京持枪劫匪逃窜视频公布

1.3 万民警“关城门”大搜查；各地悬赏总额升至 245 万元



核心提示

□据《北京晨报》

6日上午,南京市下关区发生一起抢劫案,犯罪嫌疑人持枪打死一名男子抢劫20万元后逃窜。8日,经过南京警方努力,最终获取了持枪劫匪作案后逃离现场的视频资料。同时,南京玄武警方也追加了5万元的悬赏,使得各地公安机关的悬赏总金额达到了245万元之多。

1 劫匪行凶后穿过附近小区逃跑

8日,经过南京警方努力,最终获取了持枪劫匪作案后逃离现场的视频资料。这个视频随即在微博上被众多网友转发,大家试图通过网络找出这名劫匪。

在警方发布的这两段视频资料中,记者注意到,两段视频资料分别是案发当日9时48分和9时50分的视频监控。犯罪嫌疑人逃跑时从南京市下关区和燕路东门街小区北门进入,并由东向西逃出。第一段视频只有5秒钟,其中显示,嫌疑人手中拎着一个蓝色的纸袋子,从一段带有水泥台阶的路

面上急匆匆拾级而上,进入了小区的大门,举止有些慌张。在走上台阶的过程中,其疑似将墨镜摘下来放到了上衣右口袋里。第二段视频稍长,但也只有10秒,从视频内容来看,嫌疑人一路小跑,对路况很熟悉,可能已选择好逃跑路线与方法。

视频资料中,犯罪嫌疑人具有以下特征:男性,年龄40岁左右,身高1.7米左右,中等身材,较结实,皮肤较黑,走路外八字、晃肩。逃跑时头戴深色帽子,着深色上衣、裤子和鞋子。

2 “四娘”持枪抢劫身负7条人命

记者从相关渠道获悉,这两段视频的获取实属不易。为了尽快锁定劫匪在南京的活动轨迹,案发后,南京警方动用了500多名民警,对上万个视频图像进行逐一甄别。面对如此数量的图像,民警们24小时工作,最终发现了嫌疑人的踪迹。但嫌疑人反侦查能力很强,整个视频中,嫌疑人都没有正面出现。

警方将这两段视频发布到微博上,立即引起众多网友转发。大家试图通过微博,找到与嫌疑人相关的线索。

根据记者实地查看的感受,嫌疑人非常狡猾,作案后专门拣那些环境复杂的地段逃跑。

警方公布,犯罪嫌疑人叫曾开贵,又名曾志平,小名四娘,1969年8月23日出生,户籍所在地是四川省内江市。南京一些公安分局的官方微博中还提及了嫌疑人的

其他特征,如此人“可能当过兵,平日较为节俭,以在大学城周边私人出租屋居住较多,喜欢上网,常以公交车为交通工具”。

南京警方宣布:南京警方公布的嫌疑人照片,与曾在重庆、长沙等多地作案的嫌疑人照片非常相像,多地警方都曾悬赏追捕此人。南京持枪抢劫案与此前发生在重庆、长沙的持枪抢劫杀人案件并案调查。这个“平头男”8年作案6起,重庆2起,长沙4起,均是持枪抢劫杀人,曾造成6人死亡、2人重伤。长沙警方也已经派遣警力赶赴南京,并会同当地警方开展案件的侦查和嫌疑人的抓捕工作。

此前,南京警方悬赏10万元请市民积极提供破案线索。8日,南京玄武警方又追加悬赏5万元。记者了解到,各地公安机关的悬赏总金额达到了245万元之多。

3 长沙作案曾6天同一时段踩点

警方还公布了一段长度为17分钟的监控视频,内容是犯罪嫌疑人此前在长沙等地作案的记录,其中最新的一段是2011年“长沙6·28”枪击案,从视频内容来看,嫌疑人作案很谨慎,提前多日连续进行踩点。视频显示,嫌疑人在2011年6月28日前一周,即21日开始在长沙案发的银行门口踩点,且出现时间极为准时,21日7时48分;22日7时53分;24日7时55分;27日7时47分;28日7时47分;只有23日为9时42分,其间周六周日没有出现,28日9时27分劫案发生,而在9时28分,

一辆白色轿车从嫌疑人身边驶过,他立即开始奔跑。相关研究犯罪学的专家认为,这证明嫌疑人的心理或许并不像传言中那么镇定。

中国人民公安大学犯罪学系著名专家张广宇表示,现在公开报道说他普通话不标准,以及爱抖腿等细节行为都能够被警方掌握,说明他的反侦查手段并不像想象中那么强。而在多次作案中,嫌疑人能成功抢得现金,说明其对受害人取款款项有知情意识。嫌疑人可能是在银行内多次徘徊选取目标,也有可能是对取款人身份提前就有了了解。



警方在客车上搜查嫌疑人。

4 所持枪支为缅甸制54手枪

据了解,犯罪嫌疑人所持枪支为缅甸制54手枪,子弹为过去的子弹,但是能发发射中。

截至发稿,嫌疑人依然在逃。南京市1.3万民警放弃休息全警动员,将巡防等级提至一级,继续“关城门”大搜查。通缉令已被贴到全市各个角落。随着嫌疑人视频资料的发现,街面一些大屏幕滚动播放着这两段嫌疑人逃跑的视频。

南京的出租车司机也每人收到了一份稽查通知,上面清晰地印有犯罪嫌疑人的正面照和侧面照。出租车公司按照警方安排,通知司机一旦发现嫌疑人,就及时向公司和警方报告。

南京市民积极配合警方的行动,根据南京警方最新统计,110一天接到了与劫匪案相关的线索243条。

5 嫌疑人躲在南京可能性仍很大

记者在南京各地铁站和网吧里看到,嫌疑人的照片和悬赏令都被贴在最醒目的位置。

8日,记者在南京长途汽车站、南京火车站等地调查走访,都可以看到警用车辆,武警全副武装,每三个人为一组在各个进站口盘查,防备森严。部分男乘客会被民警叫去与嫌疑人的照片进行仔细对比。在南京的绕城公路,通往江北的二桥、三桥等主要出入口,均安排了武装特警把守,过往车辆和行人必须接受严格检查。查车最严格的是一些无牌或者牌照模糊的小车,每辆车的查车时间接近半小时。

一位不愿意透露姓名的刑法专家8日表示,像这样的特大凶杀案超过24小时,那就意味着凶手极有可能已外逃,但这次的嫌疑人显然不是一般的抢劫犯,具有极强的反侦查能力,躲在南京的可能性仍然很大。而从南京警方持续不断加大搜查力度来看,警方依然倾向嫌疑人躲在南京或者周边的郊区。

网传犯罪嫌疑人已经逃窜至无锡,目前南京警方并没有对该消息发表任何意见。



低头入小区。



快步前行。



逃跑时扭头观望。

(警方公布的视频截图)

相关链接

重庆长沙系列枪击案

●2004年4月22日,重庆市江北工商银行五黄路分理处门外,一歹徒朝两取款者近距离连开两枪,致1死1伤,抢走现金7万元。

●2005年5月16日,重庆市沙坪坝区汉渝路,嫌疑人“平头男”制造枪杀案,造成2死1伤,抢走17万元。

●2009年10月14日,长沙市天心区南郊公园,一上坡处发生一起枪击案,遇害人李成寿身中6枪,凶手逃离现场。

●2009年12月4日,长沙市铁道学院西大门旁人行道上,嫌疑人枪杀一取款者,抢走现金4.5万元。

●2010年10月25日,长沙市雨花区湖南环城经贸公司,嫌疑人枪杀公司经理,抢走手提电脑一台。

●2011年6月28日,长沙市天心区桂花坪黑梨路一工地附近,48岁的男子张某遭一名持枪男子枪击,致头部、腰部受伤。